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Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, 

o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi 

declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, que saudou a todos e registrou a presença do Prefeito Valdir, 

Secretário Donato, Secretária Marisa e seu esposo, Vereadoras de Presidente Lucena, Maria Angela e Jordana e 

a secretária Cíntia, pessoal do PL e a Sra. Mariana, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º 

Período Legislativo, de 2025. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos 

vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 

FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI 

HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a 

Ata de nº 2028 do dia 06 de junho, a qual foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Ofício 37/2025 da Autarquia sobre complementação documental à resposta 

apresentada pelo Diretor Geral na reunião do dia 09/06 e apresenta planilha de cálculo em que expressa as 

metragens quadradas licenciadas nos últimos 30 meses. Ofício do Gabinete 185/2025 que encaminha para 

apreciação o Projeto de Lei nº 33/2025. Ofício do Gabinete nº 187/2025 que encaminha novamente ao 

Vereador Ivanir o ponto do servidor Renato Neves. Oficio do Gabinete nº 189/2025 em resposta ao ofício 

166/2025 da Vereadora Marli, encaminha relação das instituições de acolhimento da Assistência Social com os 

valores investidos. Oficio do Gabinete nº 188/2025 em resposta ao ofício nº 192/2025 encaminha a cópia da 

lista de transporte dos 03 últimos meses dos veículos da saúde e ambulância e a planta do centro de 

especialidades e dos hidros sanitários e cópia do termo de referência, e também sobre a isenção de IPTU de 

idosos. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Vereador ARLEI solicita: 1 - Ofício ao DAER, solicitando pintura da divisão de pista na 

descida para Feitoria Nova. Sendo que a visualização está comprometida, principalmente à noite e dias 

chuvosos; 2 – Ofício reforçando ao Departamento de Trânsito, (já encaminhado em outra oportunidade), sobre 

fechamento lateral na parada de ônibus em frente à UBS central. Pois nestes dias chuvosos constatou-se mais 

uma vez a necessidade do ajuste. Além do público em geral, há certa concentração, também de alunos que 

aguardam o coletivo na mesma. Vereadora MARLI solicita: 1 - Colocação de uma lixeira na Rua Goetz,1114 ao 

lado da parada de ônibus, pois tem muito lixo espalhado no chão, que as pessoas que usam a parada deixam 

esparramado no local. 2 - Melhorias na iluminação da quadra sintética do Bairro Morada do Sol, algumas 

funcionam e outras não e dificulta a visibilidade de quem usa a mesma a noite. 

TRIBUNA LIVRE – MARTIN TETTENBORN usou a tribuna para falar sobre a contagem pública de votos e 

disse que integra um grupo junto com outros integrantes de Ivoti e outras cidades. No grupo falam sobre o art. 

14 e 37 da Constituição que não são respeitados. Disse que está para divulgar e pedir às outras cidades para 

fazerem o mesmo trabalho e pediu aos Vereadores para seguirem a página do Instagram 

@contagempublicadevotos, ali tem vídeos do Felipe Gimenez e da Miriam, sua esposa, os quais estão a par e 

ajudaram a elaborar sobre a questão jurídica. Martim leu o seguinte texto: Não se esqueça, dentro da 

Constituição Federal Brasileira e no Estatuto do sufrágio universal exige-se que o voto seja direto. Entenda, 

não é busca e transparência. O que é visto apenas por transparência nem sempre está sob o seu domínio, pois 

não oferece uma conexão cognitiva e completa de que poderia ser conhecido através dos outros sentidos 

naturais. No entanto, no caso de urnas puramente eletrônicas entre o que mostra a tela do monitor e o registro 

final, exige um agente intermediário que não está sob o domínio do eleitor e com isso, quebra-se o registro do 

voto direto entre o eleitor e o resultado de sua escolha durante o ato de votar, que é secreto. Desta maneira 

não temos o registro de cada um dos votos de forma material e concreta, individual e de caráter permanente. 

E o eleitor não tem a percepção do resultado de sua escolha sendo materializado (conforme consta no art. 14 

CF). Martim disse que o assunto está na CCJ o novo código eleitoral, que é uma arapuca (muita coisa está  
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sendo pedido a alteração). Falou que tem uma emenda do Magno Malta que fala sobre a contagem pública, e se 

espera que todos os senadores aprovem essa emenda. Falou do art. 37 da CF que também não está sendo 

respeitado: Na apuração dos votos (escrutínio) exige-se também uma relação direta entre os eleitores e os 

registros individuais de cada voto para que seja voto direto. Sendo assim, a contagem da apuração da vontade da 

maioria, exige-se que esteja sob domínio dos eleitores, com escrutínio público e sem intermediação, pois o voto 

tem que continuar sendo voto direto, durante a apuração e para que se cumpra o princípio da publicidade 

(art.37). Martim disse que estão pedindo para alterar o artigo 869 novo código eleitoral, PLP 1122021, que é 

sobre incitar pessoas a questionar o resultado, pode ser condenado e preso. Martim falou que o objetivo é 

divulgar e cobrar dos deputados estaduais, federais e senadores, indiferente de partido. O Presidente sugeriu que 

o Martim ajudasse a montar uma Moção para ser enviada na próxima semana, uma vez que dia 09/07 é a 

votação. 

PREFEITO VALDIR usou a tribuna para trazer alguns números referente aos primeiros 06 (seis) meses e 

começou falando da saúde, dizendo que no Mais Vida nos primeiros 06 meses, foram atendidas 20.417 pessoas 

e nos outros postos de saúde foram atendidas 32.428 pessoas, incluindo pacientes que realizam curativos diários 

e aplicações contínuas de medicações. Valdir lembrou que Ivoti tem em torno de 25 mil habitantes e atenderam 

mais de 50 mil pessoas em 06 meses. Disse que diante do número de atendimentos e as necessidades, a partir de 

hoje o Mais Vida irá abrir sempre às 7h da manhã, de segunda à sábado e no domingo continua em horário 

normal das 9h às 21h. Valdir falou da Lei Complementar nº 141/2012 que determina que o Município invista 

recursos próprios na saúde de no mínimo 15% e Ivoti neste momento está investindo 18,01%. Disse que a 

comunidade pode ajudar para que o Município seja mais eficiente e não despejar o dinheiro público pelo ralo, 

não faltando às consultas, que nos últimos 06 meses foi de 3.784 que não compareceram às consultas. E, se 

essas pessoas tivessem avisado meia hora antes (1 dia ou 1 hora), essas consultas poderiam ser encaixadas para 

outras pessoas. Valdir disse que já conseguiram reduzir em 15% o número de faltas. Comentou sobre as 

melhorias no agendamento das consultas e exames, e será investido em sistemas e aplicativos, além da 

colaboração da comunidade. Valdir disse que a pessoa poderá agendar a consulta pelo aplicativo e um dia antes 

receberá uma mensagem do agendamento da consulta e se não quiser a consulta é só marcar que não quer e o 

sistema irá abrir para o próximo que está esperando. O Prefeito falou de três formas de agendamento de 

consulta, uma pelos watts como é hoje, outra pelo aplicativo e presencial. Valdir comentou que tem um ponto 

de controle de todas as demandas, especialmente dos atendimentos realizados, sendo no Mais Vida em 06 

meses, um total de 70.518 atendimentos (não pessoas), além de 6.875 doses de vacinas aplicadas e mais 5.363 

doses da gripe. Na farmácia básica foram 8.433 atendimentos, sendo que 29.433 unidades de medicamentos 

foram dispensadas gratuitamente. As consultas em Porto Alegre e nas referências regionais foram 5.761 

pacientes, sendo 2.181 viagens, fora a ambulância. Falou do repasse para a APAE nesses 06 meses foi de 

87.033,60, o repasse para a Liga de Combate ao Câncer foi de 60 mil, para o hospital foi de 1.878.000,00. 

Credenciamento de exames ocorridos, de ecografia foi 2.586.090,00, laboratório de 480 mil, colonoscopia de 

532.750,00, endoscopia no valor de 357.750,00, exames de holter no valor de 15 mil. Falou que o valor do 

contrato de especialidades foi de 598.882,00 nesses 06 primeiros meses, que contemplou dermatologista, 

traumatologista, ginecologista, pediatra e psiquiatra. Valdir falou que está em fase final uma nova licitação que 

contemplará além das especialidades já citadas, urologista e cardiologista. Disse que na área da psicologia, a 

saúde tem 07 psicólogos, com uma fila de espera de 216 pessoas, classificados como leve, moderado e grave. 

Valdir comentou sobre o PL encaminhado à Casa Legislativa para aumentar a carga horária de 20h/semanais 

para 30h/semanais dos psicólogos, a fim de reduzir a fila de espera. Falou da Clínica de Fisioterapia com 7.532 

sessões realizadas em 06 meses e está em processo de renovação o termo de referência para uma nova licitação 

a fim de aumentar a quantidade de sessões. Disse que foram contratados 06 agentes de saúde e 06 agentes de 

combate à endemias por processo de contratação de uma empresa de acordo com a capacidade e função técnica  
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de cada um. O centro de especialidade está em 71% concluído e o prazo previsto de entrega é dezembro de 

2025, o Posto de saúde do centro está com 9% da obra executada e a previsão de conclusão é para dezembro de 

2026. Falou da educação infantil, dizendo que em 2024 o ano terminou com 861 crianças de zero a 04 anos 

matriculados, em junho de 2025, estão com 1.058 crianças matriculadas, ou seja, foram aumentadas as vagas 

para 197 crianças. A fila do berçário tem 72 inscritos, dos quais, 29 ainda não tem os 04 meses para ingressar na 

escola. Valdir disse que foram ofertadas 15 vagas, mas muitos deles não aceitaram essas vagas por serem nas 

associações. Efetivamente, tem hoje, uma fila de espera de 28 bebes que tem mais de 04 meses. O Prefeito disse 

que para se situar fez consultas nas cidades vizinhas e constatou que a fila de espera de Ivoti, é realmente 

pequena comparada às outras cidades. A Lei diz o Município tem o dever de acolher a criança a partir dos 04 

anos...também comentou sobre a ampliação da carga horária do cargo de psicopedagogia, no momento tem duas 

profissionais com 20h/sem... Falou do andamento do restauro do salão holler, e disse que foram várias agendas 

no IPHAN no IPHAE disse que o processo de restauro e imóveis de patrimônio histórico não é simples... È 

necessário atualizar todas as informações junto ao IPHAE para então licitar. A segunda fase contempla o 

restauro das esquadrias existentes, priorizando as características arquitetônicas originais, bem como a execução 

das novas esquadrias feitas em materiais e padrões compatíveis com a edificação histórica... Valdir falou sobre 

o Projeto de Lei referente a compensação dos imóveis construídos, especialmente os prédios. Disse que 

pesquisou alguns números e fez uma média dos últimos três anos, de 150 apartamentos construídos, em dez 

anos seriam em torno de 1.500 apartamentos. Se fosse aplicar a nova Lei para 150 apartamentos em torno de 

150m², o Município iria arrecadar 1.299.092,83. Valdir disse que foi feito um levantamento dos últimos 10 

anos para resolver a questão da falta de água e uma distribuição melhor da água, e encontraram 32 pontos 

críticos (só da água) e o investimento seria de mais de 8 milhões e já tem um déficit de em torno de 6 milhões e 

setecentos mil... Por isso é necessário colocar em Lei para que o contribuinte possa colaborar para que 

realmente possa edificar um imóvel em Ivoti e não se incomodar futuramente com seus investidores por falta de 

água ou pluvial. Valdir disse que fez contato com praticamente todas as construtoras e ouviram o conselho do 

plano diretor e visitaram outras cidades para ver como fazem, e muitas delas não tem Projeto de Lei... Valdir 

disse que como Prefeito tem uma responsabilidade enorme pela cidade e se preocupa com a segurança hídrica, 

com o pluvial e para ser a cidade das flores... Falou do Reconstrói RS, a subida da Picada Feijão está andando, 

enviaram mais documentos e nos próximos 10 dias assinam o contrato de execução da obra. Foi assinado o 

contrato do desassoreamento e estão habilitando áreas para colocar o aterro que é retirado do rio. A Avenida 

Castro Alves está em projeto de duplicação e pediu a contribuição dos Vereadores que é de extrema importância 

e pediu para irem ver o projeto. Estacionamentos, o primeiro foi limpo a área e falta alguns trâmites para 

oficializar, num total são sete pontos em terrenos estrategicamente localizados ao longo da Castro Alves, 

Presidente Lucena e São Leopoldo. O Prefeito convidou todos os Vereadores para o lançamento do curso de 

qualificação produção e cultivo de flores e plantas, amanhã a noite, às 19h no Instituto, inclusive tem um projeto 

tramitando na Casa, e o aluno precisa participar no mínimo de três aulas (sexta a noite é teoria e no sábado a 

prática), se o aluno tiver mais de uma falta, terá que devolver o valor investido da contrapartida da prefeitura. 

Valdir falou do projeto “Destrava a cidade “onde é muito importante a participação dos Vereadores, o mesmo 

prevê a abertura das ruas ao longo do castro Alves, da Presidente Lucena, nos bairros... Avenida Costa e Silva 

está no início da licitação, onde a prefeitura executa a obra e o proprietário entra com o material. Após a fala do 

Prefeito o Presidente abriu a palavra aos Vereadores para fazerem suas colocações. O Vereador Volnei disse 

que ficou curioso referente a fala do déficit de 6 milhões, a que se refere? O prefeito respondeu dizendo que se 

refere aos investimentos que teriam que ser feitos na água para não ter falta de água (menos pressão nos canos, 

instalação de mais caixas de água, perfuração de mais poços, investimentos voltados ao fornecimento da água). 

Valdir disse que também está em estudo o nível do aquífero, possivelmente até dezembro estará em mãos, assim 

como do esgoto, que vai se estender um pouco mais. Arlei disse que desde o início do seu mandato já falou  
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sobre isso, inclusive trocou uma ideia com a assessora jurídica, sobre a criação de um programa de 

conscientização para a falta às consultas, que são quase mil pessoas ao mês faltando às consultas e disse que 

também já faltou à consulta, pois acontece, esqueceu da consulta... E disse que a pessoa não pode faltar porque 

recebeu visita ou porque choveu, ou frio ou quente demais. Arlei sugeriu levar isso para as escolas (citou a 

secretaria de educação presente no plenário) e conscientizar os alunos e citou o programa de conscientização do 

trânsito, e através dos filhos, muitos aprenderam sobre (usar cinto, não ultrapassar o sinal vermelho) ...Arlei 

também comentou sobre a não aceitação por parte dos pais às vagas oferecidas nas associações, tem algum 

motivo específico? Valdir respondeu dizendo que muitas pessoas não gostam de deixar seu filho na associação 

e querem a EMEI municipal, preferem esperar mais um pouco... sobre a sugestão da conscientização das 

consultas, concorda que é uma boa ideia e já está acontecendo. E disse, que fizeram uma análise nos Municípios 

que tem aplicativo, a falta é muito inferior, porque o aplicativo avisa a pessoa um dia antes, lembrando da 

consulta. Ivanir disse que lhe chamou a atenção o número apresentado pelo prefeito referente ao déficit de 6 

milhões e acredita que essa analogia não foi coloca de forma correta, porque conforme foi comentado sobre a 

receita de 1 milhão com a aplicação da taxa, tem as demais receitas. Ivanir disse que durante os quatro anos e 

meio em que está na Casa, o orçamento de Ivoti vem crescendo, então tem que se considerar as outras receitas e 

não somente a questão da contribuição, e citou o ITBI, IPTU, que são fatores que aumentam a receita ao longo 

dos anos... Valdir disse que compreende a colocação do Ivanir, mas falou que se trata de dois CNPJ, então a 

Autarquia não arrecada ITBI, IPTU, e falou que seria o caso de fazer um repasse para lá, a fim de acompanhar a 

evolução do crescimento da cidade. A autarquia com a cobrança da taxa da água, não consegue acompanhar, e 

por isso é necessário investir mais. Marcio comentou sobre o percentual investido na saúde, e perguntou ao 

prefeito se ele não acha que é pouco? Marcio disse que o Município sempre investia em torno de 25% a 27% da 

saúde. Marcio disse que não está reclamando dos atendimentos no Mais Vida, é excelente o atendimento, mas 

no hospital mudou muita coisa, com relação às urgências, exames de ressonância que sempre tinha no hospital 

através de parcerias... Marcio pediu ao Prefeito que pensasse sobre a questão da ressonância que é um exame 

caro. Valdir disse que a gestão é de todos, não só do prefeito e do vice e falou que a ideia do Marcio é muito 

boa, estará levando para a secretaria da saúde para fazer investimento nessa área também. Dejair falou sobre as 

emendas provenientes de deputados e senadores, de destinar as mesmas para a saúde do Município para investir 

em exames mais complexos, pois aí se consegue direcionar aonde vai ser gasto o valor. Armando falou sobre a 

marcação das consultas (faltas) e disse da importância do sistema que será implantado. Armando falou que há 

alguns dias recebeu uma mensagem para retornar à consulta (especialista) ... Marli agradeceu ao prefeito pelo 

olhar especial para com a saúde e se referiu ao agente de saúde, que há anos vinha sendo solicitado, e essas 

visitas evitam muitas vezes as consultas, pois o médico é levado até as residências. Marli também comentou 

sobre o aplicativo das consultas e disse que já havia solicitado sobre isso e disse que tem ipê e faz as suas 

consultas na Santa Casa e sempre recebe os avisos de consulta no celular, um dia antes da consulta e isso evita 

as faltas. Marli também disse que tinha colocado em suas anotações sobre a viabilidade de contratação de um 

cardiologista e ficou feliz que o Prefeito apresentou aqui que já consta na relação. Sobre o ponto de 

estacionamento (ao lado do Mais Vida) sugeriu que fosse colocada uma placa indicando que o local está livre 

para estacionar. Valdir disse que ainda não tem placa sobre a liberação do estacionamento, pois na verdade 

ainda não está liberado, e disse que o proprietário vai providenciar o conserto do passeio e do murinho e falta 

toda a sinalização (plaquinha para delimitar a altura) com o plantio de flores, e quando estiver tudo 100% 

liberado, será colocada uma placa, e o nome utilizado nos estacionamentos será BLUMEN PLATZ 

(estacionamento parque das flores) e será enumerado (1,2,3...) em vários pontos da cidade. Valdir disse que na 

saúde comtempla cardiologista e urologista e disse que fizeram um levantamento dos últimos quatro anos, em 

média 190 a 196 pessoas acabam enfartando por ano, em 2020 foram em torno de 20 pessoas, depois foi para 

24 e depois para 32 pessoas. Valdir reiterou seu compromisso com a educação, em atender da melhor forma  
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possível a comunidade de Ivoti, dizendo que em março ampliaram a oferta de vagas no berçário, abrindo mais 

uma turma na associação Vó Maruca e estão em tratativas com outra associação conveniada para ampliação, e 

disse que inclusive no dia de amanhã será feita uma reunião e possivelmente a fila será zerada. Rodrigo disse 

que foi acompanhando o relato do prefeito e disse que fica muito contente em ver que as ações são 

multidisciplinares, pois atendem várias demandas de diversos setores. Valdir falou que a contribuição dos 

Vereadores é de extrema importância, sobre inúmeras questões e pediu que os mesmos tragam as questões, seja 

por ofício ou pessoalmente e se colocou a disposição dizendo que todas as segundas feiras, a partir das 17h às 

18h30min tem reservado exclusivamente para os Vereadores e também falou que sempre que precisarem, 

mandem uma mensagem que estará ajustando a sua agenda. O Presidente agradeceu a presença do Prefeito e 

disse que as portas sempre estão abertas para recebe-lo. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 06/2025 ao Projeto de Lei nº 30/2025. O Secretário Armando fez a leitura da emenda., que foi 

aceita por todos os Vereadores. O presidente falou que conforme comunicou aos Vereadores por watts, estará 

colocando a emenda e o projeto em votação em outra sessão logo a seguir. 

Projeto de Lei nº 33/2025 – Prorroga até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal de 

Educação, aprovado por meio da Lei nº 3016, de 23 de junho de 2015. 

Projeto de Lei nº 34/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão de Código QR em placas de obras 

públicas executadas no Município, direta ou indiretamente, com acesso eletrônico a informações completas 

sobre a execução contratual, e dá outras providências. (Vereador Ivanir) O Vereador Ivanir, autor do Projeto 

disse que pensou no projeto, que está em vigor em alguns municípios da região e é uma maneira de mostrar 

transparência, do cidadão poder acompanhar as obras e os custos de investimento, os prazos da obra, além de 

ser uma ferramenta para os Vereadores, e citou o exemplo da obra ao lado da Câmara, se tivesse o QR Code, 

poderia ser escaneado e teria todas as informações da obra... 

Projeto de Lei nº 35/2025 – Institui o Programa Municipal de Incentivo Financeiro ao Desporto e à Cultura no 

Município de Ivoti, estabelece normas para a sua execução e dá outras providências. (Vereadores Cleiton, Ivanir 

e Marli) O Vereador Ivanir falou que o projeto é um incentivo ao esporte e à cultura, e são demandas que vem 

para a Casa e por isso resolveram normatizar e criar a oportunidade para os grupos e esportistas poderem se 

inscrever para receberem um determinado valor, já que estão representando Ivoti, além das fronteiras. Disse que 

o intuito do projeto não é de regrar como será feito a destinação de recursos e sim iniciar a discussão e 

disponibilizar uma verba através da LOA e PPA, para que a secretaria responsável possa elaborar um edital e 

neste colocar as regras de como será feita a inscrição e quais as regras, etc... 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 28/2025 – Autoriza a participação no custeio de despesas com transporte para Associações de 

idosos e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 29/2025 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de 

Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos. Volnei sugeriu ao Presidente para colocar esse 

projeto em votação na próxima sessão da semana que vem, pois, a fila de espera segundo a fala do Prefeito é 

grande. O presidente concordou, e disse que automaticamente já estará na pauta de votação. 

Projeto de Lei nº 31/2025 – Institui o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – COMDIM. 

Projeto de Lei nº 32/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade de Arlindo 

Rother, a fim de viabilizar a futura duplicação da Avenida Castro Alves e dá outras providências. O vereador 

Arlei tem dúvidas referente a troca dos terrenos, pergunta se o outro terreno que o proprietário receber, se já 

vem escriturado, uma vez que o da troca está escriturado. O Presidente disse que vai estar tirando esta dúvida 

com o Executivo. Marli sugeriu votar o projeto o quanto antes devido à importância do mesmo. 
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PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 22/2025 – Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para 

estação transmissora de radiocomunicação – ETR, autorizada pela agência nacional de telecomunicações – 

ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. Aguardando audiência pública no dia 30/06 

Projeto de Lei nº 25/2025 – Altera parcialmente a Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a 

regularização de construções irregulares em situação consolidada até a data de publicação desta Lei, no território 

do Município de Ivoti, e dá outras providências para incluir o parágrafo único no artigo 2ºA. AGUARDANDO 

A REUNIÃO DO CONSELHO DO PLANO DIRETOR. 
Projeto de Lei nº 26/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade de Krug 

Incorporadora Ltda. e dá outras providências.  AGUARDANDO INFORMAÇÕES DO EXECUTIVO. 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá outras providências. 

Projeto em consulta pública até 08/07/2025. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARLI solicitou um ofício ao Mais Vida agradecendo pelo bom atendimento de 

toda a equipe do PA, em especial aos médicos e enfermeiros. Outro ofício ao Prefeito solicitando que destine 

um auxílio para a Associação de Damas do Bairro Morada do Sol, assim como às outras duas associações. 

VOLNEI fez um pedido ao Prefeito referente uma parada de ônibus na BR 116, quase esquina com a Avenida 

Perimetral, para fazer melhorias, colocar uma lâmpada de iluminação pública (tem um poste bem atrás da 

parada) e trocar as telhas quebradas, além de uma limpeza a fim de tornar o local mais seguro para os estudantes 

que precisam ir até o local para esperar o transporte do Wendling. Volnei comentou sobre a fala do Vereador 

Armando na Sessão passada sobre as isenções do IPTU, sobre dar a isenção e ser legal, tem diferença. Volnei 

disse que como Vereador precisa cuidar o que faz ou deixar passar, pois gerou um dano ao erário, aos cofres 

públicos. Volnei disse que estava em uma reunião com o prefeito e ele lhe disse que vai instaurar um processo 

administrativo investigatório para ver o que será feito. Volnei falou sobre um Decreto do Executivo para 

regulamentar a alteração feita na Lei Orgânica, e de agora em diante tudo se torna legal. Volnei falou que não 

prescreveu e disse que questionou sobre as igrejas que pedem isenção de IPTU, se a mesma é vitalícia? Volnei 

comentou que é tesoureiro em sua igreja e todos os anos faz um protocolo para pedir a isenção. E nos 

documentos que tem, todos os anos era dado um enter no computador para dar a isenção a esses lotes. Disse que 

o crime não prescreveu. Volnei falou que mostrou um artigo da Lei Orgânica onde prevê sobre o assunto, 

estando ou não na função pública, responde criminalmente pelo dano ao erário. Volnei falou que o colega citou 

sobre decisões do STJ onde diz sobre a isenção de IPTU, algumas os contribuintes ganharam e outras perderam. 

O IPTU é um imposto municipal e quem decide sobre ele é o Município... Volnei parabenizou o Prefeito por 

regulamentar através de Decreto de agora em diante, e o que passou tem que ser visto, porque não é justo com 

quem pagou... MARCIO solicitou o conserto da Rua Marcilio Dias, no Bairro Harmonia, onde a Autarquia 

abriu vários buracos e os consertos foram mal feitos e pediu que fosse reencaminhado esse ofício para que a 

empresa providencie o conserto. Marcio comentou sobre as vias de mão única da Arthur Strassburguer e 

Guilherme Dietrich não está funcionando, pois, vários veículos não respeitam a sinalização, solicitou que se 

encontre uma solução para o local, pois algumas pessoas estão acostumadas com aquele trajeto. Marcio falou da 

dificuldade nas manobras de ônibus e veículos grandes transitar pelo local quando tem movimento no mercado 

e quando os carros estiverem estacionados perto do antigo curtume Fritsch. Marcio comentou sobre a Rua 

Tuiuti, um pedido que já fez há bastante tempo, referente a pintura da faixa. Sobre as ressonâncias iria mandar 

um ofício para a saúde, mas segundo o prefeito isso será providenciado. Marcio disse que está aguardando a 

resposta referente ao centro de especialidades, da entrada da ambulância, da estrutura e do saneamento, fossa e 

filtro. Solicitou o envio de ofício para Autarquia da Água para que informe quantos imóveis existentes no 

Município de Ivoti que pagam a água. Outro ofício ao Executivo a ao FAPS, solicitando que enviem a 

contabilidade de capa a capa contendo o número de servidores que estão contribuindo para o FAPS, totalidade  
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das pessoas contratadas e que não contribuem com o FAPS, qual o saldo atual existente no FAPS e qual a 

projeção para os próximos 10 anos de servidores que irão se aposentar e qual a preocupação do Município sobre 

o futuro do fundo. RODRIGO disse que aproveita a presença do Prefeito e comunica que foi protocolado junto 

ao Executivo o Projeto Ivoti sinal verde para a vida que contempla toda a questão sobre sinalização urbana, 

principalmente para eventos e atividades, e pediu que o Executivo avaliasse o projeto e que ele possa ser 

implementado, pois é um projeto de educação para o trânsito. Rodrigo comentou sobre o trânsito e mobilidade e 

pediu que o Prefeito avalie qual a programação ou o projeto para a abertura da terceira perimetral, 

principalmente no que diz respeito ao trecho do centro até o Feitoria Nova... IVANIR solicitou o envio de dois 

ofícios de agradecimento ao Senador Amiltom Mourão e outro ao Deputado Estadual Sergio Peres por terem 

intermediado para o Município de Ivoti, uma emenda de 500 mil para o hospital São José. Ivanir falou que na 

última semana participou de uma reunião com o pessoal do hospital, onde ouviu sobre as demandas e 

preocupações, assim como também colocou as suas preocupações. Ivanir elogiou o Prefeito sobre o Mais Vida 

estender o horário, que era um grande problema, pois as pessoas iam ao hospital de manhã e muitos eram 

atendidos perto do meio dia, uma vez que o Mais Vida abria as 9h... ARMANDO respondeu à colocação do 

colega Volnei e disse que analisar atos e procedimentos feitos no passado sob a perspectiva das normas e leis 

vigentes atuais pode levar a uma conclusão precipitada, imprudente e errônea dos fatos. Armando deixou bem 

claro que o pensamento corrente na época advindo de administrações passadas (disse que ingressou na 

Prefeitura em 1986) e endossado também pelas administrações subsequentes de que áreas não edificadas, em 

situação total de área de preservação permanente não poderiam e não deveriam ser tributados, pois não 

poderiam ser usadas, utilizadas ou exploradas pelos seus proprietários, este era o entendimento, esta era a 

condição. DEJAIR parabenizou a iniciativa do Prefeito em relação ao horário estendido do Mais Vida, muitas 

pessoas elogiaram e também pelo grande projeto dos estacionamentos (terrenos particulares) e acredita que Ivoti 

é pioneira nisso e com certeza vários Municípios irão copiar a ideia. Dejair disse que conversou pessoalmente 

com o prefeito sobre a viabilidade da pavimentação da Rua da Cascata, do Núcleo até o CTG Estância do 

Cotiporã. O Presidente deu cinco minutos de intervalo para dar sequência a próxima Sessão, e para constar, eu 

ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida 

e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
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